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ŠKOLNÍ DRUŽINA 
V novém školním roce 2015/2016 bude provoz školní družiny začínat v 6 hodin. 

 

VÝZVA K PODÁNÍ NABÍDEK 

Na veřejnou zakázku zahraniční jazykový kurz pro učitele. Program: operační program 
vzdělávání pro konkurenceschopnost, prioritní osa programu: 1 – počáteční vzdělávání, 
oblast podpory: 1.1 – zvyšování kvality ve vzdělávání, číslo výzvy v informačním systému: 56 

http://zsjihomoravske.cz/files/pomucky2015/2_Trida_2015_16.pdf
http://zsjihomoravske.cz/files/pomucky2015/3_Trida_2015_16.pdf
http://zsjihomoravske.cz/files/pomucky2015/4_Trida_2015_16.pdf
http://zsjihomoravske.cz/files/pomucky2015/5_Trida_2015_16.pdf
http://zsjihomoravske.cz/files/pomucky2015/6_Trida_2015_16.pdf
http://zsjihomoravske.cz/files/pomucky2015/7_Trida_2015_16.pdf
http://zsjihomoravske.cz/files/pomucky2015/8_Trida_2015_16.pdf
http://zsjihomoravske.cz/files/pomucky2015/9_Trida_2015_16.pdf


 

 

ZŠ Jihomoravské náměstí vstupuje do jubilejního školního roku 2015/2016 

Dne 1. září 2015 otevřela ZŠ Jihomoravské náměstí své dveře pro žáky již po třicáté. A 
protože jubilea jsou takové mílníky nutící k přemýšlení, čeká nás tedy tak trochu bilanční rok, 
kdy budeme vzpomínat na minulost, hodnotit současnost a plánovat další budoucnost. 

V minulém čísle Aktualit o Slatině jsme zapátrali v minulosti, dnes si tedy něco řekneme o 
aktuálním školním roce 2015/2016. 

Školu v tomto roce navštěvuje 388 žáků v 18 kmenových třídách. Do první třídy bylo na 
školním dvoře slavnostně uvítáno 50 prvňáčků. Žáci budou navštěvovat třídy 1. A a 1. B. 
Nejvíce tříd má v současnosti druhý ročník, který pokrývá písmena A, B a C. Na prvním stupni 
tak dochází ke kulminaci populační exploze minulých let. 

Největší třídu na počet žáků najdeme v sedmém ročníku, kde spojením dvou malých šestých 
tříd vznikla v tomto roce třída 7. A o 31 žácích. Nejmenší třídou je 6. A, kterou v současnosti 
navštěvuje 16 žáků. 

Ve škole učí 25 učitelů, pracuje zde 5 pedagogických asistentů, 4 pracovnice školní družiny a 
o pohodlí žáků se stará 9 provozních pracovníků. 

Přejeme v tomto roce všem žákům hodně školních úspěchů a i celé škole pohodový jubilejní 
třicátý ročník své existence. 



Ukázka dravců Seiferos, lanové centrum a Festival vědy na Kraví hoře 

Hned 3. září se celá škola vypravila na hřiště SK Slatina, aby zde zhlédla program o dravých 
ptácích. Během necelých dvou hodin jsme si poslechli výklad o každém z několika desítek 
přítomných exponátů, dozvěděli se o zajímavostech z jejich života, byli svědky ukázek lovu a 
podstoupili vědomostní test, z něhož vzešli vítězové, kteří si vyzkoušeli práci s dravcem na 
vlastní kůži. 

Prohloubit vzájemné vztahy a postavit se vlastnímu strachu se vydali první školní pátek 
sedmáci, a to do lanového centra na Lesné. Pod dozorem instruktorů se nejprve naučili 
oblékat a připínat bezpečnostní vybavení, jistit se navzájem a pak se ti nejodvážnější pustili 
vzhůru na samotné lanové trasy, sítě, stěny, přelezy a skoky. Lana vydržela a sedmákům snad 
dlouho vydrží radost ze vzájemných zážitků a spolupráce. 

Dalšího zářijového pátku vyrazili žáci šestého a sedmého ročníku za kouzly, která dovedou 
díky svým poznatkům a praktickým pokusům vyčarovat přírodní vědy. K vidění častokrát byla 
u jednotlivých stánků úchvatná podívaná a ani k ní nebylo častokrát zapotřebí mnoho 
pomůcek. Pracovníci vědeckých institucí, vysokých škol a složek IZS zde předváděli, čemu se 
při práci věnují, kterých přírodních zákonů k tomu využívají a jaké vynálezy mají k dispozici. 
Součástí akce bylo také divadelní představení nadité pokusy s tlakem vzduchu. Je možné, že 
se po zážitcích z tohoto hravého dne najde mezi našimi žáky nová vědecká nebo badatelská 
kapacita. 

 

Edisoni po roce opět u nás 

Rok se s rokem sešel a třetí zářijový týden byl znovu ozvláštněn návštěvou sedmi 
zahraničních studentů, kteří do naší země přicestovali v rámci projektu studentské 
organizace AIESEC s názvem Edison. Hosté nahradili učitele v části vyučovacích hodin a 
seznámili naše žáky, především z druhého stupně, ale částečně také ty mladší, včetně MŠ, se 
svými zeměmi. Dozvěděli jsme se tak zajímavé informace o Brazílii, Iráku, Tunisku, Jordánsku, 
Kypru, Číně a Chorvatsku, nádavkem také o Gruzii, Japonsku a Řecku, kde tři z hostů studují. 
Kromě vědomostí nabytých z jednotlivých setkání si naši žáci odnesli také poznatky 
z každodenního potkávání edisonů, tedy více či méně odlišných osob, než na které jsou 
zvyklí. Tímto dochází k rozvoji mezilidské tolerance a zlepšování vzájemné komunikace, jíž je 
v dnešním světě tolik zapotřebí. Ještě intenzivněji vše prožívali ti, jež měli edisona 
ubytovaného ve své rodině. Všem hostitelům za to patří velké poděkování. 

Na ukázku přidáváme hodnocení dvou našich žákyň z 9. ročníku (Denči a Elišky): 

"Nejvíce mne zaujala Číňanka žijící v Japonsku Ting Ting. Je strašně milá a sympatická osoba. 
Ukazovala nám svou rodinu, japonská jídla a naučila nás skládat z papíru sumo zápasníky. 
Pak nám ještě z Japonska na ukázku dovezla kimono a místní peníze a ukázala nám japonské 
písmo. 

"Hodně se mi líbil čas se Sofií z Brazílie. Měli jsme ji 3 hodiny a myslím si, že jsme se ani 
chvilku nenudili. Ukázala nám svou prezentaci a potom jsme šli do kuchyňky, kde jsme vařili 



jejich sladké kuličky. Třetí hodinu jsme šli do tělocvičny a tam nás učila sambu. Kdo nechtěl 
tancovat, mohl jít vedle hrát s Maximem z Iráku fotbal. Celé se mi to líbilo, protože to bylo 
zajímavé. Navíc je Sofia hrozně sympatická, milá a ochotná. Její prezentace mě bavila, 
protože do Brazílie se už dlouho chci podívat, líbí se mi její příroda, pláže, karnevaly a Rio." 

 

Slavnostního zahájení Edisona se zúčastnil také vedoucí odboru školství MMB Mgr. Martin 
Jelínek a místostarosta Slatiny Mgr. Petr Semrád 

ŠKOLNÍ KNIHOVNA 

 

Otevírací doba ve školním roce 2015/2016 
pondělí 13:00 - 14:00 
středa 12:45 - 13:45 

Těší se na vás paní učitelky Mgr. Martina Marková a Mgr. Věra Škardová 

 

  



PRVŇÁČCI POPRVÉ V KNIHOVNĚ 

V pondělí 5. října byli naši prvňáčci v KJM ve Slatině v rámci projektu na podporu čtenářství 
pasováni na rytíře knih a čtenáře knihovny. Do rytířského čtenářského stavu pasoval děti pan 
místostarosta Mgr. Petr Semrád, paní knihovnice jim předala šerpu a odznak čtenáře, 
nechyběl ani sladký bonbón. S přibývajícími písmenky, která poznávají v hodinách českého 
jazyka, si budou moci již začít číst první knížky, první říkanky, pohádky, příběhy… Přejeme 
jim, aby byly knížky jejich dobrými kamarády a aby jich měly co nejvíce. 

 

SBĚR PAPÍRU A DROBNÉHO ELEKTROODPADU 

7. a 8. ŘÍJNA 2015 

Celkem jsme sebrali 2520,3 kg papíru! 

1. stupeň 

1. místo   5.A 
2. místo   4.B 
3. místo   5.B 

2. stupeň 

1. místo   7.A 
2. místo   6.B 
3. místo   8.A 

 

SURIKATY UŽ JSME ADOPTOVALI! 

 

  



MINIVELETRH STŘEDNÍCH ŠKOL 

Zveme vás na Minilevetrh SŠ, který se uskuteční ve čtvrtek 22. října 2015 od 17 hodin ve 
školní jídelně. 

Účast přislíbily tyto školy: 

Střední škola KNIH, o.p.s. 
Gymnázium Globe, s.r.o. 
HOTELOVÁ   ŠKOLA, Bosonožská 9, Brno 
Soukromá střední odborná škola živnostenská Brno, s. r. o. 
Integrovaná střední škola automobilní, příspěvková organizace 
Střední škola informatiky, poštovnictví a finančnictví Brno 
Střední odborná škola EDUCAnet Brno, o.p.s. 
Střední škola strojírenská a elektrotechnická, Brno, Trnkova 113 
SPŠ a VOŠ Brno, Sokolská 
Střední škola grafická Brno 
Bezpečnostně právní akademie 
Střední škola stavebních řemesel, Brno- Bosonohy 
Střední škola elektrotechnická a energetická Sokolnice 
Střední zahradnická škola Rajhrad 
Moravské gymnázium, Brno 
Střední škola technická a ekonomická Brno, Olomoucká 
SPŠ Brno, Purkyňova 
Střední škola Charbulova, Brno 
SPŠCH Brno 
ISŠ Slavkov u Brna 
SŠ polytechnická Brno, Jílová 

 

Prvňáčci  na dopravní výchově 

Žáci 1. A a 1. B se zúčastnili v úterý 13. října v rámci dopravní výchovy výukového programu 
v Centru AVAMET v Husovicích.  V teoretické části se dozvěděli, jak se mají chovat jako 
účastníci silničního provozu, probrali s lektorkou chůzi po chodníku, přecházení po přechodu, 
dopravní značky, semafory…  V modelových situacích si vyzkoušeli, jak zvládnout reálné 
situace jako chodci.  Následně si ověřovali teoretické poznatky pomocí počítačového 
programu „První cesta do školy“.  Za správná řešení byli  odměněni drobnými dárečky. 
Reflexní pásky a omalovánky jim udělaly radost.  Výukový program se dětem líbil a již se těší 
na dopravní hřiště, kde si budou moci vyzkoušet jako chodci  vše prakticky.  

  



Prvňáčci znovu v knihovně 

V úterý 20. 10. se vydali naši prvňáčci do knihovny na program „Seznámení s knihovnou“. 
Dozvěděli se, jaké knihy si mohou půjčit, kde je najdou i jak se s nimi zachází. Paní knihovnice 
pro ně také připravila malé soutěže s písmenky, které se již ve škole naučili, a přečetla jim 
ukázky z několika pohádkových knih, které  si již brzy budou moci sami přečíst. Některé děti 
již do knihovny s rodiči chodí, jiné se teprve chystají. Budeme rádi, když bude dětí – čtenářů 
co nejvíce. 

 

 

  



VYHLÁŠENÍ VOLEB DO ŠKOLSKÉ RADY 

Ředitelka školy Mgr. Olga Bauerová vyhlásila dne 13. října 2015 volby do školské rady. 
Volby se uskuteční ve čtvrtek 12. listopadu 2015 od 16.00 do 18.00 ve vestibulu ZŠ a MŠ 
Brno, Jihomoravské nám. 2 

VÝSLEDKY VOLEB DO ŠKOLSKÉ RADY 

Dne 12. listopadu 2015 se uskutečnily volby člena školské rady za zákonné zástupce žáků. 
Celkem bylo odevzdáno 40 platných volebních lístků. Nejvíce hlasů získala a členkou školské 
rady se stala paní Zuzana Hrdová (25 hlasů), dalšími kandidáty byli pan Hynek Šrenk (11 
hlasů) a paní Lenka Burdová (4 hlasy). Všem kandidátům děkujeme za účast a těšíme se na 
další spolupráci. 

VYUČOVÁNÍ V DOBĚ ODZRAVNÝCH POBYTŮ 

2. stupeň 

29. 11. - 6. 12. 
Vyučování od 8 do 12:35 hodin, učebna FYZ, vyučovací předměty: ČEJ, MAT, ANJ, 
environmentální výchova 
2.12. koncert v Besedním domě 

1. stupeň 

6. - 16.12. 
Vyučování od 8 do 11:40, vyučovací předměty: ČEJ, MAT, ANJ, environmentální výchova. 1. a 
2. ročník ve třídě 2. A, 3. ročník ve třídě 3. B, 4. a 5. ročník ve třídě 5. B.  
Školní družina nebude v provozu.  
Kroužky ŠD, Judo, Streedance, Kroužky.cz jsou odvolány, na ostatní se informujte u svých 
vedoucích. 

ZNÁMENÍ O VYHLÁŠENÍ ŘEDITELSKÉHO VOLNA 

V souladu s §24, odst. 2 zákona č. 561/2004 Sb. (Školský zákon) vyhlašuje ředitelka školy 
z důvodu rekonstrukce elektroinstalace a výměny stropnic podhledů v hlavní spojovací 
chodbě a vestibulu školy na 21. a 22. prosince 2015 ředitelské volno. 

Školní družina bude po dobu rekonstrukce mimo provoz. 

 

SRDEČNÉ POZDRAVY Z KRKONOŠ 

Fotky můžete si můžete prohlédnout v galerii na rajčeti http://zsjihomoravske.rajce.idnes.cz/ 

 

http://zsjihomoravske.rajce.idnes.cz/


První představení ochotnického divadla 

V tomto školním roce vzniklo na naší škole nové žákovské ochotnické divadlo BřeFra. Prvním 
představením, které žáci nacvičili, byla pohádka pocházející ze severního Německa Andělíček 
Stříbrovlásek. A jak již název napovídá, jedná se o pohádku, která má vánoční tématiku. 
Pohádka se dočkala šesti repríz, které ochotníci zahráli svým spolužákům. 

Pyžamový den 

Proti předvánoční únavě jsme se rozhodli bojovat recesí. A tak jsme 15. prosince pro 
II. stupeň vyhlásili pyžamový den. Žáci i učitelé si den v nočních úborech užili. Některá módní 
pyžama vyvolávala okamžité úsměvy na rtech. Chodby a třídy v mžiku naplnila pozitivní 
nálada a to čekání na vánoční prázdniny bylo zase o trochu příjemnější. A kdy jindy máte 
příležitost potkat učitele v noční košili s nápisem ‚sladké sny‘ a s čepičkou na hlavě či učitelku 
v saténovém pyžamá? 

Konverzační soutěž v anglickém jazyce 

Začátkem měsíce ledna proběhlo na naší škole školní kolo konverzační soutěže v anglickém 
jazyce v kategorii II. A, v níž soutěžili žáci 8. a 9. tříd. První část soutěže byla poslechová, žáci 
doplňovali text na základě poslechu. Ve druhé části hovořili na vybrané téma a odpovídali na 
doplňující otázky. Hodnocena byla obsahová stránka, výslovnost, pohotovost reagování a 
gramatická správnost. Na prvních třech místech se umístily: Maková Alena - IX. A, Dinh 
Nguyen Thanh Long - IX. A, Keberlová Žaneta – VIII. B. Vítězka soutěže Alena Maková bude 
reprezentovat naši školu v okresním kole, které se bude konat dne 16. 2. února 2016 v SVČ 
Lužánky. 

Vánoční koncert 

Ve středu 2. prosince se žáci z MŠ, prvního stupně ZŠ a části druhého stupně vypravili na 
Vánoční koncert v Besedním domě. Společensky oděni i naladěni si vyslechli vystoupení 
Musica animae a Žesťového kvinteta. Přítomní se u tónů klasické hudby naladili na tu 
správnou adventní notu. 

Školní kolo recitační soutěže 

Ve čtvrtek 27. listopadu se opět po roce uskutečnilo setkání nejlepších recitátorů z řad našich 
žáků. Během odpoledne zaznělo několik desítek básní od autorů napříč generacemi a žánry, 
ani tentokrát nechyběla vlastní poetická tvorba. Z jednotlivých kategorií vzešlo pět 
nejúspěšnějších, a to: Adéla Jobová z I.A, Jakub Šrenk z II.C, Terézia Biznárová z V.B, Šarlota 
Sedláčková ze VII.A a Lucie Hudečková z IX.A. Vítězové si kromě pocitu triumfu odnesli domů 
také diplom a zaslouženou odměnu, drobná pozornost ovšem čekala na všechny účastníky. 

 

  



Zasněžené Ekobádání 

Po loňském úspěchu opakuje naše škola za podpory Státního fondu životního prostředí ČR 
projekt Ekobádání. Jedná se o ozdravný pobyt dětí v době topné sezóny na zdravém horském 
vzduchu s propojením poznávání přírody a školní výukou. V tomto školním roce se kromě 
prvního stupně do projektu zapojil i stupeň druhý. Druhý stupeň vyjel do Špindlerova Mlýna 
na přelomu listopadu a prosince, pobyl v našich nejvyšších horách celých sedm dní a první 
stupeň, který druhý stupeň na stejném místě vystřídal, si pobyt prodloužil ještě o další tři 
dny. V tomto roce byl projekt trošku jiný než v roce minulém. Důvodem bylo počasí, které 
dětem dovolilo to, co v současnosti v Brně je možné doopravdy jen výjimečně - bobování, 
koulování, stavění sněhuláků a další typicky zimní kratochvíle. K tomu všemu ještě jako 
bonus příroda připravila romantické výhledy do zasněženého okolí. Bohatou fotogalerii 
naleznete na webových stránkách školy. 

 

 

 

PŘIJÍMACÍ ŘÍZENÍ NA SŠ ve školním roce 2015/2016 

Informační schůzka k přijímacímu řízení na SŠ a víceletá gymnázia se koná dne 4. 2. 2016 v 
16:00 hod ve třídě 7. A. 

 



DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ v ZŠ 

proběhne 14. ledna 2016 od 10 do 17 hodin. Odpolední prohlídky budou začínat ve 14:00, 
15:00, 16:00 a 16:30. 
Naši školu můžete navštívit po domluvě i v jiném termínu. 

ZÁPIS do ZŠ 

Zápis dětí na školní rok 2016/2017 proběhne 10. a 11. února 2016 od 14 do 18 hodin. 
K zápisu se dostavte s dítětem, s sebou doneste jeho rodný list a kartičku pojišťovny, 
občanský průkaz zákonného zástupce a Žádost o přijetí, kterou vyplníte a vytisknete 
na https://zapisdozs.brno.cz/. 

 

 

https://zapisdozs.brno.cz/
https://zapisdozs.brno.cz/


 

V ZŠ bude celý tento den POHÁDKOVÝ DEN. Pracovat budeme jako jindy, ale škola bude plná 
pohádkových postav a jiných karnevalových převleků. Bude tu veselo! 

 



 

 

Čtení prvňáčkům 

Žáci naší 1. A navštívili v úterý 8. března místní pobočku KJM.  Pan místostarosta Petr Semrád 
je seznámil  s knihou  Petry Braunové „Kuba nechce číst“. Přečetl dětem z knihy několik 
kapitol, ve kterých poznaly, jak se Kubovi nechtělo do školy, jak nechtěl číst a psát a co 
vymyslela paní učitelka, aby se mu ve škole líbilo a byl tam rád.  Děti poslouchaly pozorně, 
čtení z knihy se jim líbilo. Aby se ale dozvěděly, jak to s Kubou a školou nakonec dopadlo, 
budou si už muset přečíst další kapitoly samy. Kniha je jednou z knih edice „Prvního čtení“, 
která je vhodná pro začínající čtenáře. V knihovně na ně čeká i hodně dalších knih právě této 
edice. Naši prvňáčci si již půjčují knihy ve školní knihovně a jistě i díky akci „Čtení prvňáčkům“ 
najdou cestu do místní knihovny na Jihomoravském náměstí. 

Trampoty se sluníčkem 

V úterý 15. 3. 2016 prožili naši prvňáčci trampoty se sluníčkem. V rámci preventivního 
programu „Jak se sluníčko nemylo“ agentury „Podané ruce“ poznali, jak je důležité o sebe 
pečovat a dodržovat pravidla osobní hygieny. V pohádce o sluníčku se některé děti nemyly, 
sluníčku se to nelíbilo, a tak se také přestalo mýt, aby dětem ukázalo, co se může stát, když si 
bude libovat ve špíně. Už nebylo krásně žluté, zářivé, ale černé od špíny, nemocné a byla 
tma. Děti si nemohly venku hrát jako dřív a začaly být také nemocné.  Nelíbilo se jim, jak bylo 
sluníčko špinavé. Umyly se a potom se umylo i sluníčko. A zase bylo všude veselo. Všechny 
děti se již pravidelně umývaly, byly zdravé a měly radost, že se i sluníčko uzdravilo. Žáci se 



během programu také dozvěděli, co jsou to bacily, viry a mikroby, které způsobují různá 
onemocnění. Uvědomili si, že každodenním dodržováním pravidel osobní hygieny se 
předchází nemocem a upevňuje se zdraví. 

 

Prvňáčci ve velikonoční Fantázii 

V pondělí 21. 3. 2016 si přišli naši prvňáčci do Fantázie vytvořit závěsný velikonoční košíček. 
Šikovné ručičky skládaly, lepily, špendlily, kreslily, zapichovaly a zdobily. Vytvořený košíček si 
odnesly domů nejen pro radost, ale i na obohacení velikonoční výzdoby jejich domova. 

 

DALŠÍ GENERACE UČITELŮ 

Naše škola se aktivně podílí na vzdělávání budoucích učitelů. V březnu u nás zahájí učitelskou 
praxi v rámci svého magisterského studia další čtyři studenti Pedagogické fakulty 
Masarykovy univerzity. Studenti se zapojují do výuky jako asistenti, několik hodin odučí 
samostatně a aktivně se účastní života školy. Během praxe také plní úkoly, které jim zadávají 
jejich pedagogové na fakultě. Podzimní skupina byla plná šikovných mladých lidí, se kterými 
byla radost pracovat. Podle ohlasů z fakulty i oni u nás byli spokojení a o naši školu je mezi 
nimi velký zájem.  

 

BAREVNÉ TŘÍDĚNÍ 

Den Země se každý rok oslavuje 22. dubna, proto jsme do programu 1.-4. ročníku pro tento 
týden zařadili projektový den BAREVNÉ TŘÍDĚNÍ. 5. ročník v rámci tohoto projektového dne 
navštíví brněnskou spalovnu, tato exkurze je naplánovaná na květen.  

 

 

  



SBĚR PAPÍRU A DROBNÉHO ELEKTROODPADU 

proběhne ve středu 20.4. a ve čtvrtek 21.4. od 14 do 17 hodin. Sběrem chceme opět 
podpořit zvířátka v brněnské ZOO. V současné době máme adoptované surikaty, želvu 
paprsčitou a lišku polární. 

NEJLEPŠÍMI SBĚRAČI BYLA TŘÍDA 5.B! 

Cesta brněnského odpadu 

 

 

  

http://www.sako.cz/upload/1436444180.jpg
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Pohár rozhlasu 

Vážení čtenáři, Vaše fantazie asi nemusí být bezbřehá, abyste si při přečtení ,Pohár rozhlasu‘ 
představili Ohnivý pohár, soutěž v jedné známé knize. Určitě nelze mezi těmito dvěma 
závody vyloučit některé podobnosti. I náš pohár rozhlasu měl v sobě ukryto velké kouzlo, o 
to hezčí, že bylo ozářeno opravdovým sluncem. I naši šampioni museli překonávat mnohé 
překážky a ztrpčení cesty, ale prokázali houževnatost a chuť vítězit – to už ke sportu patří. 
Ovšem nutno zabránit panice – všechno proběhlo hladce. 

Zde jsou nejlepší z našich závodníků: Daniel Belko v kategorii mladší žáci 3. místo v běhu na 
60 metrů; Tomáš Šťastný v kat. mladší žáci 2. místo v hodu míčkem; JHMN v kat. mladší žáci 
4. místo ve štafetě; JHMN v kat. mladší žáci 4. místo celkově; Kamil Le v kat. starší žáci 3. 
místo v běhu na 60 metrů; Tomáš Marek v kat. starší žáci 4. místo ve skoku vysokém 
a Christina Matoušková v kategorii starší žákyně 4. místo ve skoku vysokém. 

Blahopřání samozřejmě patří všem účastníkům, ale ne tomu, kdo vymyslel kapacitu papíru 
(omluva za neuvedení všech jmen). 

 

Výlet za českou státností 

Dva dny před Dnem vítězství, kterým si připomínáme konec druhé světové války, jsme se 
s devátými třídami vypravili do Prahy navštívit velmi významná místa. Prvním z nich byl 
Valdštejnský palác, v jehož jízdárně sídlí náš Senát. Po prohlídce Senátu následovala 
Poslanecká sněmovna, kde byla zrovna ukončena mimořádná schůze. Žáci potkali naživo 
i některé poslance a ministry, kteří právě z Poslanecké sněmovny odcházeli. Posledním 
místem našeho výletu byl Národní památník na Vítkově. Před památníkem nás uvítala 
majestátní socha Jana Žižky, která je jednou z největších jezdeckých soch na světě. Dále jsme 
navštívili vnitřní expozici Křižovatky české a československé státnosti a další zajímavosti 
památníku – třeba místnost, kde probíhala mumifikace prvního komunistického prezidenta 
Klementa Gottwalda. Prosluněný den jsme ukončili na vyhlídce památníku, kde se otevírá 
mimořádný výhled na Prahu. 

 

Den Země 

V rámci Dne Země, který se každoročně oslavuje 22. dubna, se výuka 1. stupně uskutečnila 
formou projektu Barevné třídění. Žáci se dozvěděli, proč je důležité snižovat množství 
vyprodukovaného odpadu a proč ho vlastně třídit. Seznámili se s tím, jaké druhy odpadu 
existují, které z nich se dají využívat k výrobě nových věcí a kam je správně vyhazovat. Každý 
ročník se zaměřil na jiný typ odpadků, čemuž odpovídala i barva jejich oblečení, která 
korespondovala s barvou příslušného kontejneru. 

Žáci prvních ročníků se věnovali recyklaci papíru, druháci recyklaci plastů a třeťáci recyklaci 
nápojových kartonů. Každý měl potom možnost zapojit se přímo do procesu recyklace a 



vyrobit si nějaký předmět z odpadových materiálů. Čtvrté ročníky navíc navštívily sběrné 
středisko odpadů ve Slatině a páťáci zažili návštěvu brněnské spalovny SAKO. 

Souběžně s projektem proběhla na škole každoroční akce Sběr papíru a drobného 
elektroodpadu. Výtěžek ze sběru půjde na podporu zvířátek v brněnské ZOO, které škola 
adoptovala. V současné době jsou to surikaty, želva paprsčitá a liška polární. 

 

Centrum Kociánka na návštěvě v 6.A a 6.B 

Některé akce mají v naší škole již své pevné místo. Takovou akcí je i návštěva z Centra 
Kociánka. Na konci dubna se tak za námi vypravili naši přátelé, aby šestým třídám povykládali 
o tom, jak se žije lidem s tělesným oslabením. Žáci se během setkání dozvěděli, že i takový 
obyčejný pád na kolečkových bruslích bez helmy může člověka dostat na invalidní vozík nebo 
že někomu byl invalidní vozík dán osudem vinou mozkové obrny. Nezůstalo však jen u 
povídání. Žáci se naučili rozložit a složit invalidní vozík a naučili se i pomoct vozíčkáři do 
schodů. Celé setkání jsme pak zakončili boccou, což je hra, které se klienti Centra Kociánka 
věnují aktivně. Na příští setkání přímo v Centru Kociánka se už všichni moc těší. 

 

 



 

 

„Klíčování“ v knihovně 

V úterý 14. 6. 2016 si naši prvňáčci přišli do knihovny pro kouzelný klíček, který jim bude 
otevírat cestu ke čtení knih. Klíček si ale museli zasloužit.  Místostarosta pan Petr Semrád jim 
dával písmenkové hádanky a paní knihovnice jim vybrala text, který četli nahlas. Tím 
prokázali, že už umí číst. Z knihovny si odnesli nejen klíček, ale i odměnu – barevné bločky a 
záložky do knihy. 

 

Dopoledne u hasičů 

Jak dlouho můžou hasiči hasit s cisternou vody? Co si obleče hasič, když jde řezat strom, 
který spadl přes cestu? Jak vynesou hasiči hadice do 8. patra? Na jak dlouho chodí hasiči do 
práce? Na všechny tyto a na mnoho dalších otázek dostali naši šesťáci 11. května odpovědi. 
Měli totiž mimořádnou příležitost, v rámci preventivního projektu Hasík, navštívit základnu 
hasičů v Brně-Líšni.  A tak si ji celou prohlédli a zároveň se podívali i na zásahovou techniku. 
Obě třídy si návštěvu užily a odcházely s tím, že práce hasičů je pro celou společnost nejen 
velmi přínosná, ovšem i náročná a obdivuhodná. 

 

 



Radost v „Radosti“ 

V úterý 17. 5. 2016 se naši prvňáčci radovali v Divadle Radost. Představení „Krkonošské 
pohádky“ bylo veselé, plné vtipu, legrace, smíchu, hudby a pohybu. A to se dětem moc líbilo. 
Fandily spravedlivému Krakonošovi, jak trestal nepoctivého a drzého Trautenberka. Děti se 
dobře bavily a na otázku „Co se vám nejvíce líbilo“ odpovídaly jedním slovem: „Všechno“. Do 
„Radosti“ se příští rok zase určitě vypravíme. 

 

Divadlem na těžká rozhodnutí 

Člověk musí občas udělat těžké rozhodnutí, které může jeho život ovlivnit na několik let. 
Takové rozhodnutí čeká v tomto roce žáky pátých tříd. Jejich dilema je RUŠTINA X NĚMČINA. 
A když nic jiného, tak to ovlivní nadcházející čtyři roky, po které se budou tomuto druhému 
jazyku věnovat. Aby jejich rozhodování bylo snadnější, 20. května pro ně již tradičně vyučující 
ruského jazyka a německého jazyka se žáky sedmých a šestých tříd připravili pásmo říkanek, 
básniček a malých divadelních skečů. Páťáci se tak třeba podívali na ruskou verzi Simpsonů 
nebo se dozvěděli, jak to tenkrát bylo v Brně s tím drakem. O velké překvapení se postarali 
němčináři z osmých a devátých ročníků, kteří pro své spolužáky vystoupili spontánně s 
baladou Erlkönig, kterou se učili již před nějakým časem. Nakonec zbývá už jen popřát 
páťákům „šťastnou ruku“ při výběru a také jim popřát, ať je vybraný jazyk baví a ať je pro ně 
přínosem do budoucna. 

 

OTEVŘENÍ ZAHRADY MŠ 

Konečně jsme se dočkali! Po druhé seči je tráva na nové zahradě MŠ konečně připravená a 
krásná nová zahrada může být předána k užívání dětem. Slavnostní zahájení jejího provozu 
proběhne v úterý 26. dubna 2017 v 10 hodin. 

 



 

 

S radostí oznamujeme, že p. děkan Pedagogické fakulty MU doc. Jiří Němec rozhodl 
o udělení statutu  Fakultní škola naší škole. 

  



Pomůcky na školní rok 2016/2017 

Seznamy pomůcek a pracovních sešitů k zakoupení na školní rok 2016/2017 

2. ročník     3. ročník     4. ročník     5. ročník 

6. ročník     7. ročník     8. ročník     9. ročník 

 

ŠKOLA PODPORUJÍCÍ ZDRAVÍ - VÝSLEDKY DOTAZNÍKOVÉHO ŠETŘENÍ  

Děkujeme všem, kteří se zapojili do dotazníkového šetření, jehož cílem bylo zhodnocení 
programu ŠPZ za minulé období. Výsledky nám pomohou při plánování aktivit na další 
období do školního roku 2019/2020. 

Dotazník vypracoval a výsledky zpracoval Státní zdravotní ústav (SZÚ) a zaměřil se na 
hodnocení zásad základní školy podporující zdraví, které stojí na třech pilířích. 

 Pohoda prostředí – věcného, sociálního a organizačního 

 Zdravé učení – Smysluplnost, Možnost výběru, přiměřenost, Spoluúčast a spolupráce 
a Motivující hodnocení 

 Otevřené partnerství - Škola – model demokratického společenství, Škola – kulturní a 
vzdělávací středisko obce 

Dotazník vyplnilo 152 žáků, 92 rodičů a 26 členů pedagogického sboru. Hodnocení probíhalo 
na škále 0 (neděje se vůbec) – 10 (děje se maximálně). 

Hodnocení jednotlivých pilířů: 

1.    Pohoda prostředí            8,20 

2.    Zdravé učení                     7,95    

3.    Otevřené partnerství      8,36 

Celkové hodnocení                 8,17 
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CENY ŘEDITELKY 2016 

Letošní ceny ředitelky získali: 

Tomáš Marek (8.A) za sportovní úspěchy a reprezentaci školy 
Jakub Šrenk (2.C) za sportovní úspěchy a reprezentaci školy 
Tomáš Šťastný (6.A) za sportovní úspěchy a reprezentaci školy 
Klára Hrbáčková (8.A) za literární a dramatickou činnost 
Lucie Hudečková (9.A) za poskytnutí první pomoci 
Cyril Zikuška (9.B) za vynikající absolventskou práci 
Tran Thao My (9.A) za vynikající absolventskou práci  

 

ŠKOLNÍ DRUŽINA 

Upozorňujeme, že školní družina nebude v době letních prázdnin v provozu. 

 

 

  

TĚŠÍME SE NA VÁS 1. ZÁŘÍ 2016! 

 


